

# 人間福報

Merit Times

創辦人 星雲大師  
 發行人 依空法師  
 今天三大張 每份訂價拾元  
 第陸零號  
 地址：(110)台北市松隆路327號5樓  
 總機：(02)8787-7828(10線) 傳真：(02)8787-7308  
 訂報：(02)8787-4005-8787-7828分機18  
 採訪：(02)8787-1168 傳真：(02)8787-1190  
 廣告：(02)8787-1168 讀者服務專線：080-08-7828  
 郵政劃撥帳號：19430573 人間福報社股份有限公司  
 E-mail: newsmaster@mail.ksnet.org.tw  
 中華郵政台北字第6971號執照登記為新聞紙交寄

## 美 娘姑髮長南河

頭梳上牆矮前門家在站需 分公10 長髮

【本報訊】十八歲的河南少女宋豔華有一頭長二百一十分公分的長髮，堪稱世界第一長髮女。宋豔華現在河南省許昌師範學校美術專業讀書，她每星期六晚上得從學校趕回家洗頭、梳頭。因為怕頭髮觸及地面，每次梳頭時，她的媽媽和宋豔華兩人都要站在她家門前的矮牆上。

河南醫科大學教授李家陶專門為她做了毛髮鑑定，稱她的頭髮柔軟、少見髮叉，是胎毛長成的，而且每天還在不停的生長。



百二長髮華豔宋娘姑小南河。分公十一。片照料資報本/圖

## 奇 婆婆髮長蘭宜

愛割定一她 鬚鬚做要明神有如 分公00 長髮



秀頭一婆婆髮長蘭宜灣台。過剪曾未年六十了留髮。供提院別陽蘭蘭宜/圖

【記者裴緒春報導】六十六歲，一般人已是銀髮矍鑠，而住宜蘭員山鄉的林阿梅女士，在無心插柳之下，一頭秀髮留了十六年未曾剪過，令人稱奇的是，長達兩百公分的頭髮竟和年輕女孩一樣烏黑亮麗，叫花錢護髮還不得其「髮」的愛美女性為之氣結。

林女士是在五十五歲時，參加宜蘭市長壽俱樂部歌仔戲研習班，因為不想戴假髮而把頭髮留長，沒想到一留就是十六年。虔信民間宗教的林女士，有幾次想把

頭髮剪去，都因為向神明擲杯筊未獲准而作罷。雖然梳頭時必須爬上梯子才能順利梳理，但林女士表示一點也沒有帶給她困擾，反而常常會鬧出好玩的事，例如有一次，她依平日習慣將頭髮盤成高髻，騎著機車出門不久後，即被交警攔下責問：「為何不把安全帽（頭髮）戴好？」

個性開朗的林女士，雖然寶貝她的頭髮，但是她表示：只要有神明要做鬚鬚，她一定割愛，如果沒有因緣，她會這麼留下去。

**葉根譚**  
 恬淡樸實是  
 隱士的風姿，  
 莊嚴無華是  
 長者的風範，  
 謙虛謹慎是  
 君子的風度，  
 勤奮精進是  
 勇者的風骨。  
 星雲大師

**迷悟之間**  
**虛榮與務實**

所謂「金玉其外，敗絮其中」，現代的青少年，只重外表，不求實際，有一個笑話，可以說明虛榮心的毫無意義、毫無價值。

有兩個人在吵嘴，吵得不可開交，旁邊圍攏著一羣羨慕虛榮的人，想替他倆勸解。

首先，有一個裝金牙的人說道：「請你們不要吵了，讓我來給你們陪個笑吧！」

說著就咧開滿嘴的金牙大笑起來。

這時，有一個臉上擦粉的人，很快的站起來，指著自己的臉說道：「請你們不要吵了，賞給我一個薄面吧！」

手上戴著金戒指的人，立刻握起拳來，在空中揮舞了一下，說道：「你們如果再吵下去，我就給你們一人一腳。」

腳下穿著新皮鞋的人，說

道：「你們如果還要再吵，我要給你們一人一腳。」

說著，撩起褲管，作勢將腳抬了起來。

一個身上穿著新衣服的人，奮勇向前大聲說道：「請你們不要吵了，一切都在我的身上吧！」

說著，拍拍自己的胸膛。

這一群好虛榮的人，不能用道理來說服人，也不知用道德來感化人，只用穿著來誇耀自己，難道衣服、鞋襪能夠表現一個人的偉大崇高嗎？甚至有的人，不只日常用品、穿著衣物，都要講究名牌；尤其凡事

愛出風頭、喜歡受人讚美、經常吹捧自己等等，諸多浮華不實之事，都是虛榮心的表現。

事要腳踏實地，要爭千秋，不要只爭一時。越王勾踐的臥薪嚐膽、諸葛孔明的隆中養精蓄銳；多少人的十載寒窗，多少人的生聚教訓，都在說明，從務實勤勞裏才能成功。反之，一個人如果只學會虛榮，而不肯務實的做人，就如一棵沒有根的樹，是很容易枯萎的；又如一棟地基不穩的大樓，隨時都有倒塌的可能。所以吾人應知，虛榮只是一時的，務實才是永久的。玄奘大師的「言無名利，行絕虛浮」，正是我們最好的學習典範。

## 大和解 十五萬人健行

十五萬人廿八日健行走過澳洲雪梨港橋，此項活動象徵澳洲白人与原住民的大和解。澳洲原住民正舉行二千年的祭祀大會，原住民委員會希望此次大會能開始為澳洲各人種進行大和解，各族皆能獲公平與正義。

(美聯社)



## 小孩休克 蜜蜂救命

【本報訊】美國一名就讀小學的小孩，日前因氣喘病發而休克，就在急救無效，被判定死亡之際，被一隻蜜蜂救回一命。

就讀於聖達戈市小學的一名八歲學童，患有氣喘病，上周在上課途中氣喘病發昏倒，在醫護人員搶救不及的情況下，呈現死亡狀態。這時一隻蜜蜂飛來，在他的眼睛上叮了一下，被判定死亡的小孩竟奇蹟似的甦醒過來。

據醫生表示，蜜蜂叮咬人時所釋放的毒液，使這名小孩的體內產生大量的腎上腺素和內啡肽物質，是他死而復生的重要原因。

今日天氣		股市行情	
地 區	氣溫/天氣	國家/指數	指 數
東 京	22-28 多雲	美國道瓊工業	休市
新加坡	26-33 多雲	美國S&P500	休市
洛杉磯	17-27 晴天	美國NASDAQ	休市
紐 約	14-20 多雲	德國DAX	休市
多倫多	8-16 陣雨	英國FTSE-100	休市
倫 敦	9-17 晴天	法國CAC-40	休市
巴 黎	13-16 陣雨	東京日經225	16,138.07 ▲ 129.93
約 堡	2-19 多雲	香港恆生	13,775.82 ▲ 53.12
雪 梨	7-14 陰天	★台股店頭指數	★台股加權指數
台 北	24-32 陣雨	▲4.48	▲28.79
台 中	24-32 雲晴	收255.73	收8,588.25
高 雄	25-32 雲晴	成交126.30億元	成交787.90億元
花 蓮	24-32 多雲		
北 京	18-28 多雲		

新台幣匯率收30.846元貶值3.8分

**敬致原「覺世月刊」讀者**

發行四十餘年的覺世月刊，自八十九年四月一日起轉型為人間福報，原贊助訂戶，由覺世月刊社發行基金出資贈閱二個月，訖五月卅一日屆滿。

由覺世月刊轉型的人間福報，內容活潑、生動、版面清晰、選文純淨、被社會各界譽為「淨化人心、教化社會、倡導善行、增加知識」的報紙。它代表星雲大師對社會、對國家的一番慈悲心悲願，也是人間佛教的具體實踐。

這份報紙，每日發行，送到各訂閱戶所需人力、物資甚大，亟需十方大德護持，若能給予贊助，我們自八十九年六月一日起將貴戶改列為人間福報贊助訂戶，每月第一次在七月月初到府收贊助金三百元，你若不方便，也請給我們電話。

台北：〇二一八七八七七八二八  
 轉一七一八一一九分機。  
 台中：〇四一二〇八〇〇三一  
 高雄：〇七一二六一一八三五  
 人間福報謹啓